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Esercizio 1

Risolvere i seguenti limiti.

a) lim
n→∞

1

log(n)(1−cos( 1
n))

b) lim
n→∞

e
1
n−1

log(n+1)−log(n)

c) lim
n→∞

= n · sin( 3
n
) d) lim

n→∞
=

sin( 1
n)

sin( 5
n)

e) lim
n→∞

n · tan( 1
n
) f) lim

n→∞

1−cos( 3
n)

sin( 3
n2 )

g) lim
n→∞

e
√

n2+n−en

en+2 h) lim
n→∞

n3(1−e
1
n )(1−cos 1

n
)

sin2 1
n

Esercizio 2

Determinare la divergenza o convergenza delle seguenti serie. In caso di convergenza, indicare

anche il valore della somma.

a)
∑∞

n=0
2n+4n

16n
b)

∑∞
n=0 sin

n
(
π
3

)
c)

∑∞
n=0

42n+2

52n+1 d)
∑∞

n=0
4−2n+1

5n−2

Esercizio 3

Discutere l’andamento delle seguenti serie geometriche al variare di α ∈ R.

a)
∑∞

n=0(logα)
n, α ∈ (0,∞) b)

∑∞
n=0

1
(1+α)n

α ∈ R \ {−1}

c)
∑∞

n=0(−1)n αn

3n
α ∈ R

1



Esercizio 4

Sia {sn} una successione definita per ricorrenza con s0 = a e sn+1 = 1
2
(sn + α/sn), a > 0 e

α > 0. Stabilire se {sn} è convergente e, in caso affermativo, calcolare il limite.

Esercizio 5

Sia {sn} una successione definita per ricorrenza con s1 = 2 e sn+1 =
1
2
(sn + 6). Stabilire se

{sn} è convergente e, in caso affermativo, calcolare il limite.
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